
 Abonamentele la  FOAIA PAROHIALĂ  se pot contracta, până pe data de 20 a lunii în curs pentru luna următoare, prin Pangarul Bisericii sau apelând Secretarul de redacţie, tel 0741 706 602 sau OFICIUL PAROHIAL, 211 273  PREŢUL UNUI ABONAMENT: 
∗ Pentru 1 lună: 2 RON 
∗ Pentru 6 luni: 10 RON 
∗ Pentru 1 an: 20 RON De asemenea, pentru completarea colecţiei dvs. Vă putem oferi şi numerele din anii trecuţi. 

EVOLUŢIA LUCRĂRILOR DE CONSOLIDARE A BISERICII PĂROHIALE    În săptămâna care s-a încheiat, au continuat în mod intens lucrările de consolidare a bisericii executate de către echipa de constructori ai firmei S.C. SIMCREST S.R.L. – Bacău, condusă de domnul inginer şi preot Ovidiu Manolache. S-au realizat subzidirile pe latura de vest. Deşi vremea nu a fost tocmai favorabilă, trebuie evidenţiate eforturile pe care echipa coordonată de domnul inginer Gheorghe Irodiu le depune pentru a menţine ritmul lucrărilor, pentru ca astfel să fie respectate obiectivele propuse.    PUTEŢI SPRIJINI BUNUL MERS A L LUCRĂRII PRIN: 
- contribuţii financiare sau alte forme pe care le consid-eraţi de cuviinţă 
- implicare în susţinerea meselor zilnice pentru constructori PROGRAMĂRI LA OFICIUL PAROHIAL, tel. 211 273 sau direct la PANGARUL BISERICII 
- implicare în reorganizarea spaţiului şi curăţenie în sfântul lăcaş 
Detalii şi informaţii puteţi obţine oricând, contactându-ne 
la binecunoscutele date, pe care le găsiţi şi în colţul din 

stânga-sus al acestei pagini.   
 Mulţumim călduros enoriaşilor şi colaboratorilor 
care deja au răspuns apelului nostru, implicându-se încă 
de la început cu mult devotament în responsabilităţile pe 

care aceste ample lucrări ni le ridică tuturor.  
În fiecare Vineri, începând cu ora 18.00, săvârşim  Slujba Sfântului Maslu   Îndemnăm pe creştinii noştri să participe în număr cât mai mare la această Sfântă Taină, ştiută fiind importanţa deosebită pe care o are. Această slujbă este folositoare tuturor creştinilor încercaţi de boală trupească sau sufletească, de necazuri sau supărări, dăruindu-ne nouă tuturor, prin Harul lui Dumnezeu, tămăduire trupului şi iertare sufletului.  Rugăciunea stăruitoare şi mai ales rugăciunea colectivă, ce ne uneşte pe noi toţi, este bineplăcută şi primită înaintea lui Dumnezeu! 

      

Şi în acest an, conform tradiţiei consacrate, 
adresăm copiilor şi tinerilor din parohia 

noastră invitaţia de a se înscrie la  
CURSUL GRATUIT DE ÎNVĂŢARE A COLINDELOR ROMÂNEŞTI, 
 pe care-l organizează parohia noastră pentru a întâmpina cum se cuvine Slăvitul Praznic al Naşterii Domnului. Toţi participanţii care vor dovedi consecvenţă şi seriozitate, ajungând până la Concertul final, vor primi diplome şi alte premii surpriză. Prima şedinţă va avea loc  în săptămâna 25 noiembrie — 2 decembrie la Căsuţa filantropică din incinta Bisericii Toma Cozma când se vor constitui şi grupele de vârste (de la copiii mici până la elevi, studenţi, tineri) pentru colindătorii care ne vor oferi Concertul de colinde în ziua de Crăciun. Înscrierile se fac la doamna profesor Simona Casian,  tel. 0728030038 

SAU 
la Secretarul de redacţie, 

tel. 0741 706 602 

Publicaţie editată de parohia  TOMA COZMA 
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poştal 700 554, Iaşi,  
tel/fax 211 273, e-mail:margineanu@mail.dntis.ro 
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844 
Secretar redacţie: Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602 
         E-mail: redactor_sef@yahoo.com 
Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea 
acestei publicaţii, dar şi pentru activităţile culturale şi 
filantropice ale parohiei, primim donaţii în contul IBAN 
RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la 
Raiffeisen Bank 

Duminica douăzeci şi doua după Rusalii 

Grafică realizată de  
Miruna-Ioana Nicolaev 

19. Era un om bogat care se îmbrăca în porfiră şi în vison, vese-lindu-se în toate zilele în chip strălucit. 20. Iar un sărac, anume Lazăr, zăcea înaintea porţii lui, plin de bube, 21. Poftind să se sature din cele ce că-deau de la masa bogatu-lui; dar şi câinii venind, lingeau bubele lui. 22. Şi a murit săracul şi a fost dus de către îngeri în sânul lui Avraam. A murit şi bogatul şi a fost înmormântat. 23. Şi în iad, ridicându-şi ochii, fiind în chinuri, el a văzut de departe pe Avraam şi pe Lazăr în sânul lui. 24. Şi el, strigând, a zis: Părinte Avraame, fie-ţi milă de mine şi 

trimite pe Lazăr să-şi ude vârful degetului în apă şi să-mi răcorească limba, căci mă chinuiesc în această văpaie. 25. Dar Avraam a zis: Fiule, adu-ţi aminte că ai primit cele bune ale tale în viaţa ta, şi Lazăr, asemenea, pe cele rele; iar acum aici el se mângâie, iar tu te chinuieşti. 26. Şi peste toate acestea, între noi şi voi s-a întărit prăpastie mare, ca cei care voiesc să treacă de aici la voi să nu poată, nici cei de acolo să treacă la noi. 27. Iar el a zis: Rogu-te,dar, părinte, să-l trimiţi în casa tatălui meu,  28. Căci am cinci fraţi, să le spună lor acestea, ca să nu vină şi ei în acest loc de chin. 29. Şi i-a zis Avraam: Au pe Moise şi pe prooroci; să asculte de ei. 30. Iar el a zis: Nu, părinte Avraam, ci, dacă cineva dintre morţi se va duce la ei, se vor pocăi. 31. Şi a zis Avraam: Dacă nu ascultă de Moise şi de prooroci, nu vor crede nici dacă ar învia cineva dintre morţi. 
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Din cuprins: 

4 noiembrie — 10 noiembrie 2007 

 Sărbătoarea Sfinţilor Arhangheli Mihail şi Gavriil se constituie în fiecare an, într-un plăcut prilej spre  a omagia pe Prea Cucernicul Părinte Paroh Mihai Mărgineanu, alături de stimata doamnă preoteasă Gabriela. Cu prilejul acestei zile speciale, dorim să adresăm domniilor lor, urarea:  La mulţi ani !  Cu acelaşi prilej, adresăm tuturor celor care îşi serbează ziua onomastică — enoriaşilor noştri, prietenilor parohiei Toma Cozma, cititorilor şi colaboratorilor revistei parohiale, donatorilor, ostenitorilor şi tuturor celor care ne ajută în activităţile pe care le organizăm —, sincere urări de sănătate, pace şi cele mai frumoase împliniri.  Dorim ca Bunul Dumnezeu să dăruiască tuturor binecuvântare, cu timpuri bune, mulţumire sufletească şi  reuşită în toate ! 

Evanghelia duminicii  
Bogatul nemilostiv şi săracul Lazăr 

JOI, 6 
noiembrie:  
SOBORUL SF. ARH. MIHAIL ŞI GAVRIIL  
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∗Zis-a un bătrân: de vei da milostenie şi se va necăji gândul tău că ai dat mult, să nu iei aminte la gând, că este de la satana! Însă  pe cât poţi, cu sărăcie şi cu smerenie petrece-ţi viaţa, ca tu mai vârtos să ai trebuinţă a lua milostenie totdeauna. Că cel ce dă se bucură, socotind că bun lucru face iar cel ce nu are ci petrece întru sărăcie, la mare smerenie ajunge socotind că nici un bine nu face, nici nu dă cuiva ceva, ci mai vârtos el are trebuinţă de milostenie. Aşa au trăit părinţii noştri, aşa l-a aflat pe Dumnezeu părintele nostru Arsenie. 
∗Zis-a iarăşi: să nu dobândeşti vas de prisos, aflându-se fără treabă, căci atunci nu mai poartă grijă de tine Dumnezeu! Dacă îţi va cădea ţie de undeva aur, de ai trebuinţă de el pentru nevoia ta, adică pentru hrană sau pentru haină, îndată cumpără-le! Dar de nu ai trebuinţă, să nu doarmă împreună cu tine, adică să nu stea la tine, ci dă-l săracilor, mai înainte de a se însera! 
∗Zis-a un bătrân: sfinţii având pe Dumnezeu întru sine şi pe cele de aici le moştenesc, adică nepătimirea şi pe cele de dincolo, căci şi acestea şi acelea sunt ale lui Hristos. Iar cei ce îl au pe El, au şi cele ale Lui. Iar cel ce are lumea, adică patimile, deşi are lumea, nimic nu are, fără numai patimile ce-l stăpânesc. 
∗Zis-a un iubitor de Hristos, că dator este cel ce dă milostenie, aşa să dea, ca şi cum el ar lua. Că  o milostenie ca aceasta îl apropie de Dumnezeu. 
∗Un iubitor de Hristos mergând pentru o trebuinţă, a întâlnit pe cale un sărac gol şi făcându-i-se milă de dânsul, i-a dăruit lui haina sa. Iar săracul ducându-se, a vândut-o. Iar acela, înştiinţându-se de ceea ce făcuse săracul, s-a întristat. În noaptea următoare Hristos a stat înaintea lui, în vis, purtând acea haină şi arătând-o a zis: nu te scârbi, că iată, port ceea ce Mi-ai dat! 

A consemnat  
Georgiana Balan-Spatariu 

Omagii Părintelui Mihai  
 

 Dominată de frumoase şi curate gânduri, am considerat propice a solicita îngăduinţa ca prin paginile Foii duminicale să pot adresa parohului nostru, părintele Mihai, cu prilejul zilei sale de naştere şi celei onomastice pe care le serbează în această săptămână, urări de bine, urări personale, urări ale familiei mele, cu speranţa de a fi şi în asentimentul enoriaşilor.  Felicitările noastre se cuvin cu atât mai mult şi pentru faptul că în acest an, pasul peste timp al părintelui Mihai încununează cinci decenii de viaţă. La această frumoasă vârstă, prin tot comportamentul, dinamismul şi multitudinea acţiunilor întreprinse, părintele nostru dovedeşte tinereţe, energie, perseverenţă, însuşiri corelate cu discernământul şi înţelepciunea maturităţii. Ar mai fi un motiv aniversar în plus, ce nu poate fi pierdut din vedere: în anul 2007, se împlineşte un deceniu de păstorire a Bisericii Toma Cozma, de către părintele Mihai.   În mod cu totul justificat se cuvine a nutri sentimente lăudabile pentru părintele Mihai, a cărui râvnă şi dragoste pentru Biserică au găsit expresie în numeroasele acţiuni prin care înnoit viaţa parohiei noastre; o adevărată metamorfoză benefică ce i-a pus în lumină spiritul gospodăresc, bunul gust, creativitatea şi purtarea de grijă pentru cele sfinte. Fără a reuşi să evidenţiez toată paleta realizărilor obţinute în aceşti ultimi zece ani, încerc să creionez doar o parte: consolidarea şi restaurarea casei parohiale cu reorganizarea bibliotecii şi arhivei, amenajarea cu funcţional decent a căsuţei filantropice (refăcută dintr-o ruină), sistematizarea parcului parohiei, precum şi ridicarea unor obiective noi, precum fântâna, troiţa sau lumânărarul.  Cercetând şi cunoscând istoria bisericii noastre cu toate încercările tragice prin care a trecut (cutremure, războaie), precum şi valorile artistice ce o înzestrează, părintele Mihai s-a  implicat într-o serie de acţiuni de renovare şi consolidare. Reparaţiile şi amenajările din biserică au creat un spaţiu lărgit, un plus de confort şi lumină, dar poate cea mai importantă realizare e faptul că în prezent se află în derulare lucrările de consolidare a lăcaşului de cult a cărui structură de rezistenţă era într-o stare foarte critică. 

 Consider o datorie aceea de a alătura cuvenitelor felicitări  şi profundă gratitudine pentru tot ce a întreprins şi realizat în parohia noastră părintele Mihai.  Privitor la latura spirituală, la calităţile intelectuale şi virtuţile  părintelui nostru, am numai aprecieri lăudabile, cu precădere pentru vocaţia sacerdotală. Slujbele religioase oficiate de Părintele Mihai le simţi ca un balsam sufletesc care te relaxează, te calmează, îţi uşurează şi purifică gândurile apropiindu-te mai mult de Dumnezeu.  Părintele Mihai este un excelent predicator şi sfătuitor, care pirn sonoritatea calmă şi caldă a vocii Sfinţiei Sale, precum şi prin privirea scânteietoare distributivă şi captivantă, creează o stare de bine, revârsând către auditori tezaurul preţios al credinţei noastre ortodoxe.  Efectele calităţilor atractive ale duhovnicului nostru se văd şi se simt prin numărul mare de credincioşi care umplu sfântul lăcaş. Ceea ce mi se pare mai important este prezenţa ridicată a tinerilor şi copiilor care iubesc Biserica.  În mod constant, Părintele Mihai a dovedit că are un suflet caritabil, fiind preocupat de ajutorarea familiilor sărace din parohie, în special bătrâni şi copii. A organizat astfel colecte pentru locuitoirii zonelor calamitate, iar ofrandele aduse de creştini la pomenirea morţilor, au fost dăruite celor nevoiaşi din spitale şi cămine, acţiuni benefice la care s-au implicat direct membri ai familiei Sfinţiei Sale, împreună cu enoriaşi sau colaboratori apropiaţi ai parohiei.  Iniţierea şi fiinţarea Foii duminicale “Credinţa şi fapta” constituie un mijloc de comunicare, de informare şi educare religioasă, dar şi de iniţiere şi îndrumare în împlinirea rânduielilor  legate de anumite momente  liturgice sau evenimente de importanţă spirituală.  Gama iniţiativelor părintelui Mihai s-a extins şi în numeroase acţiuni culturale, prin organizarea de concerte şi seri muzicale, excursii la mănăstiri şi locuri pitoreşti, recitaluri instrumentale pentru copii săraci, realizarea unor expoziţii de grafică, sau a minunatelor manifestări pe care le pregăteşte în fiecare an la sărbătorile de iarnă şi la hramuri.  Cu respect şi iubire creştinească vă adresez urări de bine. Să ne trăiţi mulţi ani, Părinte Mihai !  Cu aceleaşi nobile sentimente, adresez alese felicitări şi doamnei preotese Gabriela.  
La mulţi ani !       Nina Scopos 

PROVERB CHINEZESC  
CU PRVIRE LA BANI 

 
“Cu banii poţi cumpăra o 

locuinţă, dar nu poţi 
cumpăra un cămin” 

 
“Cu banii poţi cumpăra 

un ceas, dar nu poţi 
cumpăra timp”  

 
“Cu banii poţi cumpăra 

un pat, dar nu poţi 
cumpăra odihnă” 

 
“Cu banii poţi cumpăra o 

carte, dar nu poţi 
cumpăra un cultură” 

 
“Cu banii poţi cumpăra 

un medic, dar nu 
poţi cumpăra 
sănătate” 
 

“Cu banii poţi cumpăra o 
poziţie în ierarhia 
socială, dar nu poţi 
cumpăra respect” 

 
“Cu banii poţi cumpăra 

sânge, dar nu poţi 
cumpăra viaţa” 

 

Orice întrebare sau nelămurire pe care o aveţi cu privire la diversele aspecte ale vieţii noastre duhovniceşti poate găsi un răspuns ziditor ! Aşteptăm sugestiile şi întrebările dumneavoastră fie în cutia ce se află lângă pangarul parohiei,  fie pe FORUM-UL PAROHIEI http://parohiatomacozma.myforum.ro ACCESÂND site-ul nostru: http://parohiatomacozma.uv.ro 

IV.  OBIECTELE DE 
CULT (continuare) 

 

A. Vase şi obiecte liturgice din 
metal 
5. LINGURIŢA 
Definiţie. Este o linguriţă de aur sau de argint, având la capătul mânerului o cruciuliţă. 
Utilizare în cult. Se întrebuinţează la împărtăşirea credincioşilor cu Sfântul Trup şi Sânge al Mântuitorului. 
Istoric. În toate Bisericile creştine locale din primele VI – VII secole, folosirea linguriţei nu era în uz, întrucât creştinii laici primeau Sfânta Împărtăşanie aşa cum o primesc clericii astăzi: primeau de la preot Sf. Trup în palma dreaptă, încrucişată peste palma stângă, apoi sorbeau Sf. Sânge direct din potir, oferit de diacon. În unele părţi, Sf. Trup se dădea credincio-şilor în palmă, fiind deja îmbibat cu Sf. Sânge, încât sf. potir nu mai era oferit laicilor. Dar pentru a evita riscurile pe care le comporta acest mod de a împărtăşi credin-cioşii, s-a introdus linguriţa. Unii consideră că aceasta s-ar fi introdus mai întâi în părţile Siriei, în secolul al VII-lea, iar după alţii în Egipt din secolul al X-lea. Prima menţiune sigură despre utilizarea linguriţei în oferirea Împărtăşaniei o găsim în tâlcuirea liturgică a lui Sofronie (secolele XII-XIII). 
Semnificaţie. Linguriţa închipuie cleştele cu care serafimul din viziunea proorocului Isaia  a luat cărbunele de foc, pe care, din porunca lui Dumnezeu, l-a pus în gura proorocului, ca semn al curăţirii lui de păcate şi al investirii sale profetice (Isaia 6,6-7). Întrucât cu ajutorul linguriţei îl primim pe Însuşi Hristos, ea mai semnifică şi pe Maica Domnului, cea care L-a oferit lumii din pântecele ei. 6. CĂDELNIŢA 
Definiţie. Numită şi căţuie sau 
tămâietoare, este un mic recipient de metal, legat de lănţişoare, care se unesc la partea superioară. 
Utilizare în cult. Este folosită la 

cădirile sau tămâierile prevăzute de rânduielile sfintelor slujbe. 
Istoric. Întrebuinţarea cădelniţei în serviciul liturgic este tot atât de veche ca şi folosirea tămâiei şi a cădirilor, pe care cultul creştin le-a moştenit de la cel al evreilor din Vechiul Testament. Cele dintâi cădelniţe folosite de creştini erau foarte simple, din argilă, ceramică sau metal, cu sau fără mâner. Ele au continuat mult timp să-şi păstreze vechea formă, confecţionându-se însă din materiale mai de preţ. Forma de azi a cădelniţei ar data aproximativ din secolul al XII-lea. 
Semnificaţie.  Cădelniţa simbolizează natura omenească a Mântuitorului, focul din ea simbolizează natura Sa divină, iar fumul de tămâie – mireasma Duhului Sfânt. O altă interpretare se referă la căuşul căţuii cădelniţei care ar reprezenta pântecele Maicii Domnului, care a purtat pe Hristos, cărbunele cel dumnezeiesc. Atunci când sunt lucrate artistic, pe feţele căţuii cădelniţelor se gravează figuri de plante şi animale, simbolizând prin aceasta că natura întreagă înalţă lui Dumnezeu jertfe de laudă, împreună cu oamenii. 

A consemnat Alexandru Burac 
 
(în numărul următor: Despre obiecte 
liturgice din stofă. Sfântul 
Antimis) 
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VIAŢA LITURGICĂ – ÎNNOIREA SUFLETULUI 


